

摇橹钱湖 高山采茶

市民体验春日东钱湖捕鱼品茶新游线

江南自古为鱼米之乡,渔产特别多,春日水暖草肥,适于鱼群生长繁殖。摒弃过去粗放的渔业生产方式,经过近年来的综合整治,当下春日的东钱湖呈现出的是一派山清水秀的自然和谐之景,而传统捕鱼业也摇身变成了钱湖休闲旅游业的新成员。清明小长假本报组织的市民一行有幸成为第一批休闲捕鱼体验者,感受到了江南水乡摇橹游湖的慢生活。

记者 周雁



在船工的帮助下,游客捕了一条大鱼。

游客们在湖面上静待大鱼上钩。

钱湖春色的过程。阳光洒在湖面上,泛起层层金色波光,陶公岛、小普陀等钱湖美景时而飘渺时而清丽。“不必去西湖,在东钱湖上就犹如在画中一样醉人。东钱湖也有很多值得深度开发的旅游项目,作为宁波人当然希望这个后花园能越来越美,给我们的生活带来更多欢乐记忆。”李先生说。

福泉山品茗东海龙舌

听完了款款作响的橹声,登高望远,品茗春茶是在春日的东钱湖不可错过的另一处胜景。

福泉山内可谓青山连绵,山谷纵横。福泉山的海拔虽然不是很高,最高的山峰海拔只有556米,但它讨得却是一个“巧”字。“置身山顶,向东可远眺海上日出云蒸霞蔚,向西可俯瞰钱湖胜景鳞鳞波光,寻找‘一山观湖海’的感叹。”听了随车导游的介绍,愈发激起一行人对神秘福泉山的向往。

经过一番颠簸,终于到达了福泉山顶,眼见万亩茶树环坡而栽,树形圆润成垅,依山起伏,形成“茶岭碧波”的美景,大家都忍不住停下脚步去沐浴春光。“茶山是那样的美好,静谧,让人舍不得去破坏,春日踏青郊游,东钱湖总是能给人带来惊喜。”市民孙女士是个忙碌的都市白领,周末放慢脚步一游东钱湖,让她感觉从身体到身心得到了全方位放松。

在福泉山不仅有美景可欣赏,清明前的“东海龙舌”更是不能错过的香茗。轻轻呷一口,清爽滑口,一阵香甜裹满了齿颊。拿起杯端详眼前,舞动着的“一芽一叶”仿佛也被雾气笼罩。传说当年乾隆皇帝下江南路过福泉山,品味“东海龙舌”后龙心大悦。

品好茶,总会使人意犹未尽,叙茶、聊天、说事、嬉笑、开怀,品茶姿态不同。东钱湖新一季的捕鱼品茶游线带给人们的是田园诗歌般的生活,留给人们的是梦里与画中的记忆。

捕鱼成为休闲旅游新亮点

东钱湖是浙江省最大的天然淡水湖泊,拥有20平方公里水域。作为宁波的淡水鱼仓,东钱湖有鱼类40余种,包括青鱼、草鱼、花鲢、白鲢、鲫鱼、鲤鱼等。

不过由于历史上的围湖造地和过度水产养殖,加上长期以来湖区周边生活和建筑垃圾的随意丢弃,在东钱湖旅游度假区成立以前,水清鱼多的场景只停留在人们的记忆中。

2001年,东钱湖管委会成立。围绕建设国家级生态型旅游度假区的目标,为改善修复东钱湖水生态环境,当地政府先后投资数十亿元开展环湖工业企业搬迁、渔业功能退出湖区、清淤等一系列综合整治工程。

为改善湖区渔业生态环境,丰富鱼类品

种,促进淡水渔业资源的可持续发展,东钱湖每年投放一定数量的淡水鱼苗,进行野生放养。近五年来,东钱湖水水质提升到饮用水II类标准。

眼下随着生态环境的提升,捕鱼更是变成了一种全新的休闲旅游业态。从今年春季开始,东钱湖旅游与湖区管理局整合区域内资源,打造并包装了东钱湖摇橹捕鱼与福泉山春日品茶为主题的体验项目。

摇橹钱湖如在画中游

了解完了有关钱湖渔业的前世今生,一行市民对捕鱼跃跃欲试。在集散中心码头,船工们早已守候多时,渔船是传统的小木舟。除了船工,每艘船只能坐下两个成人。小心翼翼地扶着上了船,一行人开始了扁舟泛湖之旅。

要在老式渔船上坐得平稳并不容易,轻轻一

个侧身,船就容易倾斜。参加活动的市民以70后居多,传统的渔业生活在他们的记忆中并不清晰,所以虽然在船上坐着并不稳当,但每个人心里都充满了好奇。

“师傅你掌好舵,让船停稳了我来放网。”游客孙女士想尝试一下放网。“这捕鱼是个技术活,没几年的功底可捕不到鱼。先把网抖开,千万不要让网打结。”船工师傅一边说一边教孙女士如何将一箱密密麻麻的游丝网抖开。这看起来容易的活操作起来却挺费体力。“手好酸哟,特别是最后一下抛网的动作,要不是船工师傅帮忙,基本不能成功。”孙女士感叹,看起来休闲有趣的捕鱼其实蕴含着不少劳动人民的智慧。

“妈妈,这是我人生中的第一次冒险,捕鱼真是件刺激的事情。”和妈妈一起团结协作,6岁的小朋友豆豆在拉网时收获了2条白鲢。市民李先生一家则非常享受在湖上远眺

到非洲旅行谨防疟疾

商报讯(记者 殷浩 通讯员 葛盈盈)2014年一季度,宁波地区有3名出境回国人员被确诊为疟疾病例。该3例病例均为因工作需要赴非洲后回国人员,其中一例为恶性疟,两例为间日疟。3例病例在入境时均无不适,无申报,红外测温仪未报警。入境数天后出现周期性发热、畏寒、出汗等症状,均有蚊虫叮咬史,疾控中心检测结果分别为恶性疟和间日疟阳性。

疟疾是经按蚊叮咬而感染疟原虫所引起

的虫媒传染病。在热带及亚热带地区一年四季都可以发病,大都于夏秋季节流行。

检验检疫部门提醒近期进行出国旅行的人员,一是在疟疾流行区旅行、居住期间要做好防护措施,穿长袖衣服及长裤,并在外露的皮肤及衣服上涂蚊虫趋避药物,避免蚊虫叮咬,做好蚊帐、纱窗等防蚊措施。二是有可疑症状者回国入境时应主动向口岸检验检疫机构如实申报。三是入境后如出现发热、寒战等可能症状时应及时就医。

股市点评 权重股发力,指数提高平台

昨天受《优先股试点办法》的影响,权重股发力,上证指数一度冲破2100点的整数关口,尾盘也高收在2098.28高点;创业板指数虽然早盘出现调整,随着市场热点的分散也逐步收红;量能方面,两市成交量突破2000亿,形成较好的量价配合,有利于后续板块之间的切换和热点的维护。板块表现方面,银行、券商、保险等金融蓝筹涨幅居前,京津冀、互联网出现明显调整。

操作上,昨天指数快速上扬,主要集中在权重板块,因此很多投资者是赚了指数没赚钱,不过这不妨碍接下去的操作。短期市场方向做多氛围会逐渐浓厚,权重股快速拉升之后必然会进行一定程度上的调整但不影响整体向上的格局。在未来指数出现调整时,关注题材股的机会,做好题材股和权重股之间的均衡配置。可以继续关注的板块有银行、券商以及题材里的次新股、一季报业绩预增等。 民族证券宁波营业部 本文仅供参考

品牌服装苏杭丝绸 大型展销会

10日在体育馆隆重开幕

●凭此广告4月14日前到现场免费领取纪念品一份(每日10:00-14:00领取)
●4月10、11、12日每日前300名顾客可免费领取10元代金券一张,当日使用有效(每日8:55前排队领券额满为止)

时间:4月10日-24日 地点:宁波雅戈尔体育馆广场

